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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:822 Försäljning av krigsmateriel till Taiwan

Den amerikanske presidenten Donald Trump meddelade fredagen den 15 maj, 
på hemresan efter sitt besök i Kina, i en intervju med Fox News på Air Force 
One att han skjuter upp godkännandet av en vapenaffär med Taiwan värd 14 
miljarder dollar som ett ”förhandlingskort” gentemot Peking.

”Jag har inte godkänt det ännu. Vi får se vad som händer. Jag kanske gör det, 
jag kanske inte gör det”, sade Trump till Fox News Bret Baier.

Trump sade att han hade diskuterat USA:s vapenförsäljning till Taiwan ”i stor 
detalj” med den kinesiske diktatorn. Det står i strid med ett löfte som 
den tidigare presidenten Ronald Reagan gav Taiwan 1982 om att USA inte 
skulle konsultera Peking kring sådana affärer.

Ett stopp för vapenförsäljning till Taiwan har länge varit ett krav från Kina, 
som har stärkt sina anspråk genom ökad militär press mot Taiwan.

Taiwans president Lai Ching-te uppmanade på söndagen den 17 maj 
Trumpadministrationen att fortsätta vapenförsäljningen till Taiwan för att 
säkerställa ”regional fred och säkerhet”.

Att hålla inne vapenförsäljning till Taiwan skulle också bryta mot Taiwan 
Relations Act från 1979, där USA förbinder sig att ”förse Taiwan med vapen av 
defensiv karaktär” för att avskräcka möjlig kinesisk aggression. Detta åtagande 
är ”det viktigaste avskräckningsmedlet mot försök att underminera regional 
fred och stabilitet”, enligt Lai.

Det vore självklart mycket riskabelt om USA höll inne på vapenförsäljning och 
ändrade sin politik gentemot Taiwan för att blidka Kommunistkina och lättare 
möjliggöra ett kommunistiskt övertagande av Taiwan. Taiwan har aldrig tillhört 
det kommunistiska Kina, medan kinesiska fastlandet faktiskt har tillhört folket 
som bor i Taiwan som var tvungna att fly dit efter den kommunistiska 
revolutionen. Om någon kan göra anspråk på den andre är det alltså Taiwan 
som skulle kunna göra anspråk på kinesiska fastlandet, något som Taiwan dock 
inte gör. 

Taiwans försvarsmakt bidrar till stabiliteten i området, och för att kontra den 
massiva kinesiska militära uppbyggnaden finns det ett stort behov av att 
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Taiwan ges möjlighet att köpa moderna vapen. Sverige har med sin stora och 
moderna försvarsindustri möjlighet att bidra till detta. Det är något som skulle 
innebära att vi stärker vårt eget försvar i och med att det kan innebära att fler 
stater delar på exempelvis utvecklingskostnader. Att möjliggöra för försäljning 
av krigsmateriel till Taiwan är en unik möjlighet för Sverige att både bidra till 
demokratins Taiwans försvar och stärka vår egen försvarsindustri.

Med tanke på att president Trump nu uttryckt tvekan om att sälja vapen till 
Taiwan skulle jag vilja fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Skulle ministern kunna tänka sig att öppna upp för försäljning av svensk 
krigsmateriel till Taiwan, vilket skulle kunna dels gynna den svenska 
försvarsindustrin, dels stödja demokratin Taiwan?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


